

建市60周年



大事记

DASHIJI

■ 1955年6月,华东地质局组织由东北地质学院和南京地质学校师生共62人组成的综合普查队——华东地质局生产实习宿县普查队,在广袤的淮北大地上白手起家,用了短短3个月的时间,就绘成了《苏皖北部宿县、萧县一带煤田地质及区域地质报告》,明确指出“闸河平原是一成煤远景区”,淮北地层构造的面纱被豁然揭开。

■ 1955年9月26日,华东地质局325地质队在濉溪县陆庄启动“淮北煤田第一钻”。勘探工作历时83天,在435米深的钻孔中见煤8层,其中可采煤2层计5.43米。到1958年3月,325地质队在闸河平原煤田探明煤储量3.46206亿吨,远景储量43.5亿吨。安徽省委作出开发闸河煤田的决定。

■ 1957年11月,中共安徽省委批准成立闸河煤矿筹备处。1958年5月5日,淮北煤矿筹备处正式成立,负责淮北国营煤矿及地方煤矿建设工作,受安徽省人民委员会和煤炭工业部济南煤炭管理局双重领导。1960年2月17日,淮北煤矿筹备处改名为濉溪矿务局。

■ 1959年1月31日,中共安徽省委批准建立中国共产党濉溪市委员会。1960年4月6日,经国务院批准,正式建立濉溪市。

■ 1971年4月2日,经国务院批准,濉溪市改名为淮北市。5月5日至10日,中国共产党淮北市第一次代表大会在相城召开。

■ 1973年12月,英国伽利克公司制造的综合机械化采煤设备在朔里矿安装调试,这是中国引进的第一台综合采煤设备。

■ 1984年3月15日,安徽省人民政府决定成立皖北煤炭工业公司,统管淮北省属煤矿,隶属省煤炭厅领导,与两淮矿务局同级别。1986年1月21日改为“皖北矿务局”。

■ 1992年1月3日,市委、市政府召开“四路”建设集资动员会。“四路”建设即新建人民路(渠沟—张寨),改造扩建相阳路(相山—濉溪)、东山路(爆破研究所—造纸厂)、高岳路(相山—高岳)。

■ 1995年8月4日,淮北市煤矿塌陷区复垦被列为国家农业综合开发示范区,项目建设周期为3年。

■ 1995年12月25日,淮北市召开学习张家港创建文明城市经验动员大会,确定了精神文明建设的总体目标和实施步骤,开启22年创建征程。

■ 1999年年初,安徽省考古研究所、淮北市博物馆、濉溪县文管所共同组成考古发掘队,对柳孜运河遗址进行发掘,共开探方8个,揭示面积930平方米,历时近200天。柳孜运河遗址被评为当年全国十大考古新发现,2001年公布为第五批全国重点文物保护单位。

■ 2016年3月,淮北市被全国绿化委员会授予“全国绿化模范城市”称号。

■ 2016年9月21日至23日,中国共产党淮北市第八次代表大会在相城召开。大会首次提出了中国碳谷·绿金淮北战略,成为淮北市产业和城市发展的方向、招商引资和创新驱动的指引。

■ 2017年7月29日,淮北市被全国双拥工作领导小组、国家民政部、中央军委政治工作部授予“全国双拥模范城”称号。

■ 2017年8月17日至18日,省委书记、省人大常委会主任李锦斌来淮调研经济社会发展和党的建设工作,他强调,淮北要坚决贯彻落实“四转一享”“五抓五推”,奋力在皖北崛起中闯出新路,着力打造苏鲁豫皖四省交汇区域开放创新新高地,成为全国资源型城市转型发展的样板区。

■ 2017年11月14日,中央文明委公布第五届全国文明城市入选名单,淮北市以全国第三、安徽第一的名次,入选全国文明城市。

■ 2015年12月3日,平山电厂一期工程1号机组正式并网发电。该工程在国内首次采用66万千瓦超超临界国产塔式锅炉。2017年8月23日,被誉为“世界燃煤发电绿色标杆”的平山电厂二期135万千瓦超超临界机组开工建设。

■ 2018年5月起,淮北市创新建设“新时代文明实践中心”,以“四传一用”模式,打造学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的新阵地,推动新思想在淮北大地遍地开花、落地生根。

■ 2018年8月17日至19日,受台风“温比亚”影响,淮北市突遭百年不遇的特大暴雨洪灾,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下众志成城、迎难而上,没有出现一例人员伤亡事件,人民群众生命财产安全得到最大限度保障,受到国家减灾委的高度评价。

■ 2018年8月21日,淮北市荣获“2018中国城市治理智慧化优秀奖”。

■ 2019年5月,生态环境部办公厅印发《关于公布第十届中华环境奖评选结果的通知》,淮北市成功荣膺第十届中华环境优秀奖,成为安徽省唯一获此殊荣的城市。

■ 2019年11月15日,淮北市被全国绿化委员会、国家林业和草原局授予“国家森林城市”称号。